

# Братья по крови

## За три года банда родственников совершила множество преступлений

### Законы зоны на воле

1 января 2005 года, днем, когда народ начинает отходить от новогодней ночи, в квартиру по улице Коммунальной постучали. Хозяйка дома Людмила, отказавшись открыть дверь незнакомцу, едва успела отскочить в сторону: жиденький замок не выдержал мощного удара ноги — дверь распахнулась, в прихожую валялся хмельной парень. Люда закричала, но тут же задохнулась от дикой боли. Подонок шнул ее в живот и кинулся в комнату. На шум из комнаты выскочили Петр и Костя. Гости с перекосенным от злости лицом кинулись на Петра и с ходу всадили клинок в грудь. Та же участь постигла и Костю. Только ударов было больше. Костя, хватая воздух от открытым ртом, зажал рану на груди, схватился за живот и шагнул на лестничную площадку. Сквозь пальцы на цементный пол, усыпанный елочной мишурой, полились струйки крови.

«Скорая» увезла в реанимацию одного Петра, Костя скопчался от большой кровопотери.

Обитатели квартиры на улице Коммунальной узнали в убийце Дмитрия Остахова. Установить адрес и задержать пьяного трюху милиция не составило труда. Через несколько часов после кровавых разборок «мстителю» давали показания. Он признался, что, согласно неписаным воровским законам, вступился за друзей и наказал «беспредельщиков».

Стали выяснять подробности. Оказалось, что Остахов гужевал в доме своих шаночных знакомых, которые пожаловались, что несколько часов назад Костя порезал одного из них. Недавний зек поклялся, что обидчик умрет кровью. Кореша принялись его отговаривать, но Остахов, посчитав это делом своей чести, кинулся мстить за едва знакомых собутыльников.

Эта банальная, на первый взгляд, «бытовуха» стала ниточкой, размотавшей кровавый клубок убийств, первое из которых было совершено в 2002 году. В то время милейший Дима еще парился на нарах, однако подробности преступления знал от своих подельников, которых на допросе выдал с головой.

«Лстопись» преступлений организованной группировки начинается с убийства валютчика Рагиля. Его знали чуть ли не под орудием: доллары он продавал дешевле, чем в обменных пунктах, и клепков у парня было хоть отбавляй. Пермьк Виталий Асеев, подрабатывавший ввозом на «копейке», иногда подвозил своих клиентов к магазину «Зорн Урала». Там он и заирметил богатенького кавказца. Но брать куш решил не с кондачка. Сначала идея легкого обогащения подбросил подельникам своему троюродному брату, тогда восемнадцатилетнему Мише Тишину. Заметим, что эта банда была связана не только преступным, но и кровным родством. Еще один ее член, Стас Остахов, оказался родным братом «мстителю» Диме.

Почти три месяца трое сообщников не сводили глаз с «валютчиков». Установили, что прибыльный бизнес Рагиль ведет с братом. Подельники выследили дом, установили квартиру, определили распорядок дня братьев. Действовать решили наверняка. Но идти на двоих кавказцев с ножами — дело рискованное. Виталик вынул из тайника свой обрез, Стас прихватил дедовское ружье, из которого, отпилив ствол, изготовили второй обрез.

Утром 26 декабря 2002 года троица подкатила к дому по улице Советской. Миша Тишин, следуя плану, караулил братьев на площадке. Стас

и Виталик ждали его условного знака. Хлопнула дверь, загудела кабина лифта. Миша, перегнувшись через перила, дал отмашку подельникам. Звук распахнувшейся двери потонул в сухом треске выстрелов. Рагиля расстреляли в упор. Малолетка Стас попал в грудь, Виталик целился в живот. Увидев развороченное, окровавленное тело, Стас выскочил из подъезда. Через несколько минут в салон машины запрыгнул Виталик. Он схватил Мишу за шею и, прижав нож к горлу, заорал: «Прирежу!» Он был взбешен.

Разрабатывая план операции, подельники условились «мочить» двоих братьев. Из квартиры вышел один Рагиль, но троих Мишка зачем-то

Отыскали одного такого рискованного. Выехав за город, стали лействовать по договоренности. Дима Остахов, выбрав глухое место, скомандовал: «Тормози!» Шофер послушно нажал на педаль. Остахов выскочил, подпер водительскую дверь. Малолетка Стас навалился спереди, Тишин несколько раз вонзил нож в спину, Виталик дважды всадил лезвие в шею. Но несчастный был еще жив. Бандиты доехали до реки и, передавая нож друг другу, добились несчастного. Потом обмотали тело веревкой, привязали камень. Стас зашел в воду, волоча за собой еще теплое тело. Автомобиль отогнали в лес, недалеко от поселка Спасский. Но воспользоваться добычей отмо-

татик заявился в квартиру к подельнику Диме Остахову на улицу Галиуллина. Рассказал о случившемся, попросил приюта. Почти месяц он отсиживался у Остахова. Дима, мечтавший избавиться от психованного дружка, познакомил его с разбитой соседкой Мариной. Она как раз выставила за дверь своего постоянного ухажера, который успел оставить след — не в душе, а под глазом.

3 ноября 2004 года хмельной Виталик зарулил к Марине, но та нашла повод для упреков и для новоиспеченного дружка. Первый Виталик бабьего наезда не стерпел. Он молниеносно обхватил Марину за шею. Молодая женщина, потеряв сознание, осела на пол. Отыскав в прихожей бе-

полетка Стас не скрывал своего восхищения главарем, от зываясь о нем как о решительном и властном человеке, обладающем высокими интеллектуальными способностями. Стас видел, как «интеллектуал» раскрасил лицо своему братцу Мише, который поспеет прокатиться на собственной машине, на которой вот уже несколько лет по доверенности ездил Виталик.

Одна из многочисленных любовниц Асеева характеризовала бывшего любовника как «целестремленного, но хитрого и живого человека». Именно эти качества позволяли Асееву руководить Стасом и Мишей Тишиным. Последний по складу характера полностью соответствует своей фамилии: безынициативный, перешителный. Несмотря на то что Асеев был в гостях у брата, вел он себя как полноправный хозяин. Миша выполнял всю работу по дому, безропотно обихаживая строгого Виталика.

На совести банды не только перечисленные грабежи и убийства. Ночью 16 июня 2004 года Дмитрий Остахов и Виталик напали на приподнявшегося молодого человека, приехавшего в город в поисках работы. В карманах парнишки не было ни гроша. На «прощанье» Асеев всадил в шею подлуживого человека нож. Чем объяснить такую психическую кровожадность? «Поругался с сожительницей», — признался на допросе Асеев.

Парень выжил, но стал инвалидом — его парализовало.

На следствии Асеев доказывал, что смерти незнакомцу он не желал, как не желал отправить на тот свет и врача «скорой помощи». Причиной, заставившей его взяться за нож, в обоих случаях было банальное раздражение. Однако су тебные медки никаких особых отклонений в психике Асеева не выявили. В момент совершения преступлений он был в трезвом уме и твердой памяти, как и трое его подельников.

Дмитрий Остахов, со слов его знакомых, живой, изворотливый, лицемерный и вепильный. Но если потребуются — умест быть телесночком. Свое пребывание на нарах Дима преподносил как героизм, бахвался своим бесстрашием. По стоило ему оказаться в СИЗО, как он устроил эпистолярный роман, персылая в камеры к подельникам «малыш», в которых просил «отмазать» его от убийства таксиста.

Дмитрий Остахов был неоднократно судим. В местах лишения свободы за нарушение режима подвергался административным наказаниям, что, заметим, не помешало ему досрочно выйти на свободу. Судебные психиатры полагают, что на характер Остахова повлияла наследственность, отягощенная психическим расстройством его матери.

Судебный процесс над бандой проходил в Челябинском областном суде. Прокурор ходатайствовал определить страшным людям — Асееву и Остахову — по 25 лет. 31 января 2006 года вынесен приговор. Четверть века получил только Виталий Асеев. Дмитрий Остахов проведет в тюрьме 20 лет. К этому сроку присоединили еще пять месяцев его досрочного освобождения. Стас Остахов, который на момент убийства еще не дорос до совершеннолетия, приговорен к 10 годам, Михаил Тишин — к 16 годам в колонии строгого режима.

### Ирина КОРОТКИХ.

Фамилии осужденных изменены. Социальная мот ут носить лишь случайный характер. Автор благодарит за предоставленный материал старшего следователя отдела по расследованию убийств и бандитизма прокуратуры Челябинской области Ю. Родик.



Котик Марина НИКОЛАЕВИЧ

подал условный знак. В результате так тщательно спланированное нападение провалилось. Виталик обыскал кавказца, но в кармане оказалась лишь небольшая сумма денег, да и та была загублена: только безумец польстится на кровавые прострелянные купюры.

Младший брат Рагиля чудом избежал смерти, спасла его случайность: ранним утром он отправился в больницу. Когда он обнаружил Рагиля, попытался занести смертельно раненого домой, но Рагиль умер на его руках.

Тогда грабителей так и не нашли. По приказу главаря они залегли на «дно». Дном стала Пермь — родной город Асеева.

### Кровь людская, что водица

Полнозное существование банды продлилось четыре месяца. В апреле 2003 года троица вернулась в Магнитку. К тому времени в банду влился досрочно освобожденный Дмитрий Остахов. Теперь гужевал уже квартет подельников на улице Репина в квартире Миши Тишина. Деньги были на исходе. Никто из четверых и помыслить не мог о честном заработке. На ум приходили только криминальные идеи. Например, пожинаться за счет таксистов. Жертву решили подыскать на улице Труда. Но водилы стали осторожными: мало кто откажется глухой ночью катить с незнакомцами в поселок Аблязово.

ропки так и не смогли: местные жители вмиг разобрали машину на запчасти.

Виталий Асеев был хватом не только среди своих головорезов. За несколько лет пребывания в Магнитке он успел обзавестись сожительницей

### Свое пребывание на нарах Дима преподносил как героизм, бахвался своим бесстрашием

и стать отцом. Но отношения с избранницей были далеки от идиллии. Дама сердца оказалась с характером. 4 октября 2004 года сожители вдрязг переругались, и молодая женщина принялась резать себе вены. Виталик, успокоив нервную дамочку, вызвал скорую. Врач, не видя угрозы для жизни, предложил обработать рану, но сумасбродная мадам отказалась. Врачи направились к выходу. Сердобольный Виталик, преградив дорогу, потребовал выдать бинт. Медик резонно заметил, что медицинских средств они не раздают. Взбесившийся Асеев выхватил нож, с размаху ударил врача в грудь и выскочил из квартиры. На его счастье медицинский «уазик» был пуст, ключ зажигания торчал в замке. Через несколько минут он был уже далеко от места своего очередного преступления.

Ранение доктора было опасным, лезвие задело легкое, но медик, слава богу, выжил.

Бросив медицинский «уазик», Ви-

талик хладнокровно затянул удавку на горле бесчувственной Марины. Для верности решил подстраховаться: взял кухонный нож и дважды вонзил в шею строитивиде. Потом тщательно протер отпечатки пальцев на ручке ножа, стаканах, открыл форточку. Когда закрыл дверь, специально сломал в замке ключ.

Прежде чем «лечь на дно», Виталик заскочил к Димке, предупредил кореша, что удавил бабу. Остахов, матеря нервного дружка, бежал из родного дома. Он был уверен: менты перво-наперво нагрянут в его квартиру.

Его похождения закончились кровавой разборкой на улице Коммунальной. Воздухом свободы Дмитрий дышал всего девять месяцев. За это время условно-досрочно исправленный зек успел убить двоих и серьезно покалечить одного человека.

### «Лица преступным выраженьем...»

Уголовное дело расследовали почти год. Трое подельников пальму преступного перенства безоговорочно отдали двадцативосьмилетнему Виталию Асееву. Во время следствия выяснилось: из Перми за Виталиком тоже тянется кровавый след. В родном городе он отправил на тот свет двоих человек.

В криминальной, да и не только, среде уважают силу. На допросе ма-